

Вниманию жителей и депутатов Мичуринского сельского поселения
предоставляется отчет о проделанной работе за 2022 год

Прошедший 2022 год оказался для всех не простым. Определённой корректировки наших планов потребовали последствия и вызовы пандемии COVID-19. С февраля месяца Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.

В сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Волгоградской области в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. Мобилизация граждан проведена в строгом соответствии с требованиями, установленными нормативными правовыми актами Правительства России, и выполнена в полном объеме. Каждой семье это коснулось так или иначе будь то член семьи, родственник, знакомый, сосед или коллега по работе. В Мичуринском сельском поселении было мобилизовано - 13 человек. Среди участников СВО есть ушедшие по контракту и что очень важно добровольцы, всего 21 человек. Мы выражаем большое уважение и благодарность этим людям.

Администрацией поселения организованы пункты сбора помощи военнослужащим. За счет собранных добровольных пожертвований жителей поселения, предпринимателей, мы постарались обеспечить и продолжаем обеспечивать всем необходимым наших мобилизованных граждан.

В поддержку наших доблестных воинов и членов их семей были проведены патриотические акции в сельских клубах, новогодние представления с вручением подарков для детей военнослужащих.

В Камышинском районе при участии жителей Мичуринского сельского поселения работают волонтеры, которые осуществляют подомовой обход семей мобилизованных граждан, раздают памятки с указанием видов помощи, а также телефонами горячей линии. Для оперативного доведения информации и разъяснений, а также оказания поддержки семьям мобилизованных, администрацией поселения создана группа в мессенджере WhatsApp. Все поступающие заявки от семей оперативно отрабатываются с привлечением всем необходимых служб и волонтеров.

Реализация мер, в том числе региональных, по оказанию социальной поддержки участникам СВО и их семьям – на особом контроле.

На предприятиях, осуществляющих деятельность на территории поселения, да и просто по личной инициативе граждан, депутатов Мичуринского сельского Совета, многие самостоятельно осуществляют сбор средств. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказанную помощь.

Не смотря, на возникающие сложности актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации поселения.

Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий по вопросам местного значения в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами. Это, прежде всего исполнение бюджета поселения, содержание социально-культурной сферы, электро-, водо- и теплоснабжение, благоустройство улиц, дорог, работы по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

Территория Мичуринского сельского поселения составляет 11438 гектар, в состав которого входит 6 населённых пунктов: посёлок Мичуринский (центральная усадьба), хутор Торповка, село Ельшанка, село Дворянское, село Веселово и село Тихомировка.

Численность населения в поселении на 1 января 2023 года составила 5429 человек. На территории Мичуринского сельского поселения проживает 640 детей в возрасте от 0 до 18 лет включительно. В сравнении с предыдущим годом смертность населения не значительно уменьшилась и составила 36 человек. Число родившихся детей по сравнению с 2021 годом уменьшилось и составило 14 новорожденных. В условиях естественной убыли населения одним из источников пополнения, как всей численности населения, так и трудоспособной ее части, является внешняя миграция. В 2022 году число прибывших (150), что на 20 человек превысило выбывших (130) граждан.

В нашем поселении проживают люди, наделенные статусом «Дети Сталинграда» - 2 человека, вдовы умерших и погибших участников Великой Отечественной войны - 1 человек, «Труженики тыла» - 1 человек, узник -1 человек. В 2022 году были проведены ряд мероприятий для данных категорий в Ельшанском и Дворянском сельских клубах (2 февраля - в честь празднования Сталинградской битвы и 9 мая - в честь Дня победы).

В отчетном году в администрации Мичуринского сельского поселения на конец года количество семей, стоящих в банке данных неблагополучных семей уменьшилось, осталось две семьи и одна семья, находящаяся в социально опасном положении.

На территории Мичуринского сельского поселения продолжают осуществлять свою деятельность юридические лица и индивидуальные предприниматели с привлечением работников из числа местных жителей.

СПК «Мичуринский» - выращивание фруктов, ягод, посадочного материала;

ИП Евтушенко – засолочная база;

МУП «Благоустройство и ЖКХ Мичуринского сельского поселения»;

ООО «Фома» - оптовые склады, переработка молочной продукции;

ИП Лобунькова - горнолыжная база отдыха;

ООО «Степан» - продовольственный магазин;

ООО «Союз» - продовольственный магазин.

Также на территории поселения находятся государственные казенные и муниципальные бюджетные учреждения:

ФКУ «Камышинская воспитательная колония УФСИН России по Волгоградской области»;

ФКУ ИК-24 УФСИН России по Волгоградской области;

ФКУ «Волгоградская ПБСТИН» Минздрава России;

МКОУ Дворянская СШ;

Филиал МКОУ Дворянская СШ «Ельшанская НОШ»;

Филиал МКД ОУ Усть-Грязнухинский ДС «Веселовский ДС» с.Веселово,

Ельшанский СК, СДК в с.Веселово;

ФАП х.Торповка.

Услуги почтовой связи на территории поселения оказывают 2 почтовых отделения АО «Почта России» в с.Дворянское и в п.Мичуринский. Работа отделений связи в целом удовлетворяет население. На территории с.Дворянское находится отделение ПАО «Сбербанка России» работа осуществляется 5 дней в неделю.

Стабильность работы этих предприятий является основой стабильности бюджета Мичуринского сельского поселения, так как налог на доходы физических лиц, является бюджетообразующим для нас.

В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов.

В течении 2022 года в администрацию поступило 2095 запроса-обращения. В их числе 75 личных обращений граждан по различным жизненным вопросам, касающимся благоустройства, уличного освещения, дорог, строительства, отлову бездомных собак, транспортного сообщения и т.д.

521 обращение связано с выдачей справок, в том числе адресные справки, справки о месте проживания и прописке, справки о принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, бытовые характеристики.

При работе с обращениями граждан проводятся проверки фактов, изложенных в заявлениях, с выездом на место и при необходимости составлением актов, а также учитываются предложения и замечания граждан.

В рамках нормотворческой и основной деятельности за отчетный период администрацией поселения было принято 231 - постановление и 144 распоряжения. Мичуринским сельским Советом принято 44 решения. Совершено 10 нотариальных действий.

Информация о деятельности администрации, размещается на официальном сайте Мичуринского сельского поселения <https://adm-michurinskoe.ru/>. На нем публикуется общая информация об органе местного самоуправления

(наименование и структура, почтовый адрес, адрес электронной почты, номера телефонов);

-информация о нормотворческой деятельности подлежащей размещению на официальном сайте - нормативные правовые акты и иные акты, изданные органом местного самоуправления, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу;

-тексты проектов нормативных правовых актов, для рассмотрения на Мичуринском сельском Совете;

-ежегодные отчеты Главы Мичуринского сельского поселения перед жителями;

-сведения о вакантных должностях муниципальной службы, имеющих в Мичуринском сельском поселении.

Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативно-правовых актов также используются информационные стенды, расположенные на территории поселения в общественных местах.

Для более широкого охвата населения с целью информирования по различным вопросам жизнедеятельности создана страница администрации в социальной сети «В контакте». В мессенджерах WathsApp действует группа –чат «Мичуринское сельское поселение», благодаря которой появилась возможность оперативно информировать население. Так же во всех учреждениях культуры, образовательных и дошкольных учреждениях созданы официальные страницы, на которых размещаются информационные материалы.

В течении всего года работала территориальная административная комиссия Мичуринского сельского поселения. Административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность. Так административной комиссией в отчетном периоде было вынесено 8 постановлений об административном правонарушении, из которых по статьям Кодекса Волгоградской области об административной ответственности:

ч.1 ст. 6.4 – нарушение правил содержания домашних животных (отсутствие ветеринарно-санитарных паспортов) - 1 постановление;

ч.1 ст. 8.3 – осуществление торговли вне специально отведенных для этого мест - 1 постановление;

ст. 8.7 - за нарушение утвержденных органами местного самоуправления правил благоустройства территорий поселений - 4 постановления;

ч.1 ст. 14.9 - нарушение тишины и покоя граждан - 2 постановления.

По всем вышеуказанным постановлениям вынесено административное наказание в виде предупреждения.

Основной статьей административных правонарушений, по которой составляются административные протоколы остается статья 8.7 - за нарушение утвержденных

органами местного самоуправления правил благоустройства территорий поселений (не производится скашивание сухой растительности и травы, захламление прилегающей придомовой территории, складирование различного мусора, ненадлежащее санитарное состояние прилегающей территории).

В 2022 год административной комиссией было вынесено 4 определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении, в связи с отсутствием события административного правонарушения.

В период с 9 по 11 сентября 2022 года в Камышинском районе прошли самые масштабные в Волгоградской области выборы. В ходе 3-дневного голосования в сельских поселениях выбирались главы в 14-и поселениях, и депутаты местных представительных органов во всех поселениях. Было разыграно 188 мандатов, на которые претендовали 309 кандидатов.

В Мичуринском сельском поселении выборы главы сельского поселения и депутатов сельского Совета состоялись в штатном режиме, в правовом поле. На всех избирательных участках работали наблюдатели, на многих присутствовали сами кандидаты. По итогам голосования, получила наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании глава Мичуринского сельского поселения – Кельн Анна Юрьевна, сохранив свой пост. Что касается выборов в представительные органы поселения большинство мандатов у представителей партии «Единая Россия».

По результатам выборов, избраны депутатами Мичуринского сельского Совета:

Маслова Виктория Викторовна,
Сафронов Владимир Владимирович,
Сафронов Юрий Владимирович,
Никифорова Тамара Петровна,
Шашкин Дмитрий Николаевич,
Ладыгина Ольга Алексеевна,
Кошак Наталья Константиновна,
Никифоров Роман Владимирович,
Тетерятникова Ольга Алексеевна,
Данилова Екатерина Васильевна.

Благодарим всех жителей Мичуринского сельского поселения за проявленную в ходе выборов глав и депутатов Мичуринского сельского Совета гражданскую активность. Вы отдали свои голоса за тех, кому доверяете дальнейшее развитие Мичуринского сельского поселения.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учёте в Мичуринском сельском поселении состоит в общем 589

офицеров и солдат, число призывников составляет 57 человек. В 2022 году в рамках осеннего призыва, на срочную службу были призваны 6 человек.

Приоритетным направлением в развитии личного подсобного хозяйства в сельском поселении стало мясное и молочное животноводство. По состоянию на 1 января 2023 общее количество поголовья крупнорогатого скота составило 311 голов, увеличение на 11 голов по сравнению с предыдущим периодом, из них коров 128 голов. Произошло незначительное уменьшение поголовья коз и овец на 22 головы и общее количество составило 616 голов. На территории поселения разводят птицу. Как правило, это количество увеличивается в летне-осенний период от 1200 голов и более, лошадей -25 голов и кроликов 139 голов.

Специалистами администрации поселения совместно с ветеринаром проводится информирование собственников ЛПХ. Ветеринар ежегодно и своевременно проводит вакцинацию поголовья в личных подсобных хозяйствах.

Бюджет

Для решения насущных задач, нам приходится исходить из своих финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, вхождение в областные и федеральные программы было и остаётся для администрации Мичуринского сельского поселения первостепенным.

В 2022 году в бюджет сельского поселения поступило 67 млн. 706 тыс. рублей, из них 15 млн. 124 тыс. рублей – собственные доходы.

Доходная часть бюджета Мичуринского сельского поселения формируется за счет поступления налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета Мичуринского сельского поселения исполнены в сумме 15 млн. 124 тыс. рублей, в том числе:

- налог на доходы физических лиц- 11 млн. 701 тыс. руб.
- доходы от уплаты акцизов - 988,5 тыс. руб.
- налог на имущество физических лиц- 361,0 тыс. руб.
- земельный налог- 1 555,8 тыс. руб.
- единый сельскохозяйственный налог- 56,1 тыс. руб.
- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности -245,7 тыс. руб.

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 2022 год составили 52 млн. 859 тыс. рублей, поступили в полном объеме, в том числе:

- дотация бюджетам сельских поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности - 7 млн. 068 тыс. руб.
- субсидии бюджетам на финансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности – 10 млн. 889 тыс. руб.

- субсидии бюджетам на развитие сети учреждений культурно-досугового типа - 27 млн. 244 тыс. руб.

-субвенции на осуществление первичного воинского учета, а также на выполнение передаваемых полномочий субъекта РФ (административные комиссии) – 325,8 тыс. руб.

-межбюджетные трансферты из средств бюджета муниципального района в рамках реализации передаваемых полномочий по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, организацию и содержание мест захоронения– 1 млн. 255 тыс. рублей.

-прочие межбюджетные трансферты на осуществление мероприятий развития и улучшения общественной, социальной и инженерной инфраструктуры, на решение вопросов местного значения в связи с участием в реализации мероприятий государственных программ, мероприятий социальных и культурных проектов, направленных на решение актуальных проблем территорий, в рамках конкурсов, проводимых на территории ВО, РФ, на ремонт внутрипоселковых дорог и т.д. – 5 млн. 801 тыс. руб.

Администрация поселения использует все возможности для увеличения доходной части бюджета. Организована и работает комиссия по мобилизации доходов в бюджет поселения, которая создана в целях обеспечения стабильности и своевременности поступлений доходов в бюджет поселения.

Комиссией поселения ежегодно ведется работа по выявлению и постановке на налоговый учет организаций, работающих на территории поселения, ведется работа с работодателями о легализации заработной платы, сокрытой от налогообложения, а также разъяснительная работа по повышению заработной платы работникам до прожиточного минимума и выше, не нарушая трудового законодательства. Также ежемесячно организована работа с должниками по налогам, с выявлением новых налогоплательщиков. Основной проблемой остается несвоевременность уплаты налогов.

Расходная часть бюджета сельского поселения сформирована по методу программного планирования. Всего на территории поселения действует 4 муниципальных программы, направленные на все аспекты жизнедеятельности поселения. Программы разработаны в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Мичуринского сельского поселения и с учетом соответствующих государственных программ Волгоградской области.

Расходы бюджета в 2022 году составили 67 млн. 914 тыс. рублей.

Основные направления расходов бюджета Мичуринского сельского поселения:

- **Общегосударственные вопросы** – затрачено 5 млн. 317 тыс. рублей.

В структуру расходов по данному разделу входят расходы на функционирование высшего должностного лица и администрации Мичуринского сельского поселения, в том числе:

расходы на заработную плату, начисления на оплату труда, содержание и техническое обслуживание имущества, оплата коммунальных услуг, услуг связи, приобретение знаков почтовой оплаты, приобретение материальных запасов (канцтовары, хозтовары, ГСМ), приобретение основных средств по мере необходимости, уплата ежегодного взноса в ассоциацию Совета муниципальных образований, обслуживание информационных систем администрации, подписка на печатные издания, приобретение подарочной продукции для проведения мероприятий на территории поселения, расходы на проведение выборов и др.

- **Национальная оборона**- затрачено 310,0 тыс. рублей

В данный раздел входят расходы на содержание военно-учетного работника за счет средств федерального бюджета.

- **Национальная безопасность и правоохранительная деятельность**- затрачено 9 млн. 180 тыс. рублей

25 ноября 2022 года в селе Веселово при участии председателя комитета по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения Волгоградской области Юрия Наурзалиева, состоялось открытие нового подразделения региональной противопожарной службы.

Для размещения опорного поста администрацией поселения были проведены мероприятия по строительству закрытой стоянки со вспомогательными помещениями. Подготовка к строительству началась еще в 2021 году с выбора подходящего земельного участка, разработки проектной документации.

На реализацию проекта были направлены средства бюджета поселения в размере 9 млн. 322 тыс. рублей, в том числе межбюджетные трансферты - 2 млн. 251 тыс. рублей из средств бюджета Камышинского муниципального района.

Специальную подготовку для работы в Веселовском опорном посту прошли 11 пожарных-спасателей, которые будут нести круглосуточное дежурство. В здании пожарной части подготовлено все необходимое для комфортной и эффективной работы: оборудованы кабинеты для обучения, комнаты отдыха и приема пищи, технические и санитарные помещения. На вооружении спасателей - два новых пожарных автомобиля высокой проходимости и специальное снаряжение. В зону ответственности созданного подразделения будет входить 5 населенных пунктов с общей численностью более 3,8 тыс. жителей, а также социально значимые объекты.

В части обеспечения первичных мер пожарной безопасности в 2022 году было затрачено 172,2 тыс. рублей. Проводились мероприятия по вспашке противопожарной полосы в границах Мичуринского сельского поселения путем

заключения договоров гражданско-правового характера с физическими лицами, а также с привлечением МУП «Благоустройство и ЖКХ Мичуринского сельского поселения». Оплачивались услуги по техническому обслуживанию установок оповещения людей о пожаре и работы по проверке технического состояния пожарных гидрантов.

В период с сентября по октябрь была проведена работа по выкосу камыша на реке Иловля в селе Дворянское вблизи расположенных жилых домов.

Как и в предыдущие годы в пожароопасный период вводится особый противопожарный режим, во время которого категорически запрещено проводить сжигание мусора, листьев, сухой растительности. Однако, несмотря на это, жгут мусор во дворах и за дворами.

С целью предотвращения ландшафтных возгораний в рамках пожароопасного сезона в 2022 году администрацией поселения проводилась постоянная работа по информированию населения о необходимости неукоснительного соблюдения мер пожарной безопасности, на официальном сайте администрации сельского поселения, в чате Мичуринского сельского поселения, на информационных стендах размещались агитационные материалы (листовки), информирующие население о недопустимости выжигания сухой растительности, о мерах административного воздействия в отношении нарушителей порядка выжигания сухой растительности и о последствиях для окружающей среды, населению вручались памятки на противопожарную тематику.

- Национальная экономика - затрачено 3 млн. 517 тыс. рублей

По данному разделу отражаются расходы, отнесенные к ремонту и содержанию дорог поселения.

Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики. Зима 2022 года выдалась суровой и очень снежной, много сил и средств было направлено на проведение расчистки населенных пунктов от заносов. Только за этот период на расчистку дорог было потрачено 800 тыс. рублей. Также в рамках затрат на содержание дорог в зимний период была произведена закупка песка, соли, песчано-соляной смеси.

В сентябре 2022 года проведены работы по укладке асфальтового покрытия автомобильной дороги по улице Волгоградская в селе Веселово, участок протяженностью 260 метров от поворота на улице Степная до дома 2а по улице Волгоградская. Работы провел подрядчик ООО «ТС Строй», определившийся в рамках проведения конкурсных процедур. На реализацию мероприятия направлено средств бюджета в размере 1 млн. 494 тыс. рублей.

Также произведен в два этапа ремонт асфальтового покрытия по ул. Пролетарской в с.Веселово общей протяженностью 174 метра.

Внесены изменения в проект организации дорожного движения п. Мичуринский, касающиеся установки дополнительной «искусственной неровности» на участке автодороги по ул. Совхозная напротив дома 5. На внесение изменений в проект

организации дорожного движения затрачено 5 тыс. руб. Установку «искусственной неровности», а также соответствующих дорожных знаков планируется произвести весной 2023 года.

В 2022 году на содержание специальной техники, переданной безвозмездно из муниципальной собственности Камышинского муниципального района в 2021 году, выделялись межбюджетные трансферты в сумме 303 тыс. рублей. Все средства направлены по соглашению с МУП «Благоустройство и ЖКХ Мичуринского сельского поселения» на содержание трактора с навесным и прицепным оборудованием.

Для дооснащения специальной техники было приобретено навесное оборудование –разбрасыватель песка стоимостью 125,0 тыс. рублей.

-Жилищно- коммунальное хозяйство- затрачено 5 млн. 469 тыс. рублей

Из них по разделу *Жилищное хозяйство* освоено 124,27 тыс. рублей

На территории нашего поселения, находится 31 многоквартирных жилых дома, среди которых есть непосредственный способ управления и способ управления через управляющую компанию.

В многоквартирных домах поселка Мичуринский способ управления – управляющая компания реализован путем заключения жителями каждого дома договора с МУП «Благоустройство и ЖКХ Мичуринского сельского поселения».

По многоквартирным домам в хуторе Торповка по улице Молодежная, дом 14, в селе Дворянское, по улице Микрорайон, дома 8, 9, 10, 11, 33 выбран непосредственный способ управления, который является не реализованным. На основании постановления Правительства РФ от 06.02.2006г. № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом» органы местного самоуправления обязаны проводить открытые конкурсы по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, для которых не реализован способ управления.

Администрацией поселения в 2022 году были проведены открытые конкурсы по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в хуторе Торповка, по улице Молодежная, дом 14, в селе Дворянское, по улице Микрорайон, дома 8, 9, 10, 11, 33. По итогу конкурсов не было подано ни одной заявки, в связи, с чем через три месяца после размещения протокола открытого конкурса на сайте www.torgi.gov.ru администрацией повторно размещается информация об открытом конкурсе.

Расходы на оплату взносов на капитальный ремонт региональному оператору за жилой фонд, являющийся муниципальным имуществом, в 2022 году составили 49,2 тыс. рублей. Муниципальный жилищный фонд по состоянию на 01.01.2023 года составляет 11 помещений общей площадью 547 кв.м. Все помещения задействованы по договорам социального найма.

Минувшем летом в результате разбушевавшейся стихии, шквалистых порывов ветра был нанесен ущерб жилым домам на территории всего Камышинского района, в числе пострадавших оказалось и муниципальное имущество, жилой дом 10 по улице Садовая в селе Дворянское. За счет средств бюджета были произведены восстановительные работы на кровле дома.

Не перестаёт быть актуальной тема правил безопасности содержания и использования газового оборудования. Жителям необходимо в обязательном порядке заключать договора на техническое обслуживание и ремонт внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, а также договор проверки состояния и функционирования дымовых и вентиляционных каналов.

Договор на техническое обслуживание ВДГО (ВКГО) и на проверку вентиляционных каналов заключается со специализированными организациями. Обслуживание ВДГО (ВКГО) осуществляет газораспределительная организация, допущенная в установленном порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющая аварийно-диспетчерскую службу.

В 2022 году по Поручению Президента РФ Владимира Владимировича Путина проведена масштабная программа догазификации. В рамках данной программы подведение газа до границ земельного участка в газифицированных населенных пунктах осуществлялось без привлечения средств граждан.

Жители Мичуринского сельского поселения подали порядка 90 заявок на догазификацию. Полностью газифицировали домовладения, либо провели газ до границ земельного участка 82 семьи из разных населенных пунктов: поселок Мичуринский, хутор Торповка, село Ельшанка, село Веселово и село Дворянское. Большая часть домов пришлась на село Дворянское (25 домов) и село Веселово (14 домов). В хуторе Торповка в 2022 году газифицированы улицы Дачная, Лесная, Победы. Полностью газифицировались 45 домов, провели газ до границ земельного участка 37 домов.

Программа социальной газификации домовладений граждан будет действовать бессрочно. С заявлением и перечнем документов необходимо обращаться в ООО «Газпром газораспределение Волгоград», по адресу г. Камышин, ул. Волгоградская д. 37.

По разделу *Коммунальное хозяйство* освоено 2 млн. 364 тыс. рублей

По данному разделу исполнены расходные обязательства на содержание и ремонт сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения за счет межбюджетных трансфертов, переданных в рамках соглашений о передачи Мичуринскому сельскому поселению части полномочий Камышинского муниципального района.

В рамках реализации региональной программы Волгоградской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Волгоградской области» в 2022 году на территории Мичуринского сельского поселения появился второй аппарат раздачи качественной питьевой воды.

Аппарат раздачи воды расположен в селе Веселово по улице Пролетарская, 5 возле сельского дома культуры. Данная система фильтрации воды, позволила обеспечить жителей села качественной питьевой водой. На эти цели было затрачено 1 млн. 163 тыс. рублей.

В рамках проведения ежегодных мероприятий по содержанию и восстановлению сетей был проведен ремонт сети наружного водопровода по улице Пролетарская в селе Веселово, текущий ремонт водопроводной сети по улице Микрорайон в селе Дворянское протяженностью 50 м. Проведен текущий ремонт насосной станции на сооружении внешней водопроводной сети в с. Веселово. Общая сумма затрат составила 501 тыс. рублей. В поселке Мичуринский проведены работы по гидравлической промывке сети канализации общей протяженностью 513 метров. Сумма затрат составила 248,3 тыс. рублей.

Не перестает быть актуальной проблемой в сфере жилищно-коммунального хозяйства неплатёжеспособность населения.

Задолженность за коммунальные услуги на 1 января 2023 года составила 5 млн. 132 тыс. рублей. По сравнению с показателем 2021 года задолженность населения уменьшилась на 309,61 тыс. рублей. Ежегодно администрация призывает население своевременно рассчитываться за коммунальные услуги. Особо хочется отметить работу МУП «Благоустройство и ЖКХ Мичуринского сельского поселения» в части проводимых мероприятий по взысканию задолженности с недобросовестных пользователей коммунальных услуг. Ежегодное снижение задолженности является показателем их добросовестной и продуктивной работы. В течение года было подано в суд 32 исковых заявления по взысканию задолженности за коммунальные услуги на сумму 1 млн. 384 тыс. рублей. Погашено по исковым требованиям в добровольном порядке 3 млн. 520 тыс. рублей. Произведено погашение долга через службу судебных приставов на сумму 504 тыс. рублей.

По разделу **Благоустройство** освоено 2 млн. 981 тыс. рублей

Содержание благоустроенной общественной территории в п. Мичуринский осуществлялось в рамках программы «Благоустройство территории п. Мичуринский Мичуринского сельского поселения Камышинского муниципального района Волгоградской области». На данные цели были выделены средства в размере 304,9 тыс. рублей.

В рамках мероприятий по содержанию общественной территории были проведены следующие виды работ: полив зеленых насаждений, высадка цветов, покос травы, покраска детской игровой площадки, приобретение гибкого подвеса на качели, регулярная уборка детской и спортивной площадок и тротуарных дорожек. Также проведены работы по укреплению ограждения спортивной площадки и приобретены сетки на гандбольные ворота.

На территории сельского поселения реализуется системы обращения с твердыми коммунальными отходами. Коммунальная услуга по обращению с ТКО гражданам и юридическим лицам Волгоградской области предоставляется региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Ситиматик-Волгоград».

Плата за услугу по обращению с ТКО для граждан, проживающих в многоквартирном жилищном фонде, рассчитанная по нормативу накопления отходов 0,206 м³ в месяц за 1 человека в 2022 году составляла 94,31 рублей в месяц, а с 01.12.2022 - 102,80 рублей. Для жителей частных домовладений норматив накопления отходов составляет 0,203 м³ в месяц за 1 человек, и размер платы в 2022 году составлял 92,94 рублей в месяц, а с 01.12.2022 года - 101,3 рублей.

Администрацией поселения, как и прежде, ведется работа по содержанию и ремонту уличного освещения, а также дополнительному увеличению уличного освещения в местах, где оно отсутствует. На эти цели в 2022 году было израсходовано 1 млн. 163 тыс. рублей.

Оплата за поставку электроэнергии для функционирования сетей уличного освещения на территории поселения составила 813,8 тыс. рублей.

В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2021-2023 годы» были проведены работы по монтажу провода СИП по опорам ЛЭП расположенным в селе Ельшанка по улице Центральная, селе Веселово по улице Волгоградская, общей протяженностью 1125 метров. Сумма затрат составила 150 тыс. рублей.

На текущий ремонт по замене реле, ламп накаливания, провода СИП, на содержание линий электропередач уличного освещения, техническое обслуживание специализированными организациями, дополнительное оснащение уличным освещением затрачены денежные средства в размере 695,8 тыс. рублей.

В 2022 году произведена замена 1 лампы ДРЛ на светодиодный светильник в селе Веселово, установлено 2 дополнительных фонаря уличного освещения на улице Центральная в селе Ельшанка, 1 фонарь в хуторке Торповка на улице Сиреневая, произведена текущая замена светодиодных фонарей в количестве 23 штук.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Поддержание чистоты нашего поселения, улучшение условий и поддержания комфорта проживания жителей в селах, это ежедневная задача администрации. В 2022 году на мероприятия по благоустройству территории Мичуринского сельского поселения было затрачено около 1 млн. 321 тыс. рублей. Проводилась работа по санитарной очистке во всех населённых пунктах Мичуринского сельского поселения. Заключались договора гражданско-правового

характера с физическими лицами и МУП «Благоустройство и ЖКХ Мичуринского сельского поселения».

При сотрудничестве с Центром Занятости Населения города Камышина и МУП «Благоустройство и ЖКХ Мичуринского сельского поселения» на оплачиваемые общественные работы по благоустройству привлекались граждане, с целью проведения работ по покосу травы, сбору мусора, белению деревьев и других видов работ. В течение года производилась опилковка деревьев на территории поселения. Производилась закупка посадочного материала для облагораживания клумб, выполнялись мероприятия по содержанию объектов благоустройства. Полив зеленых насаждений, регулярная уборка детских площадок и тротуарных дорожек. Для содержания зеленых насаждений в селе Дворянском был установлен поливочный водопровод в районе благоустроенной территории.

На содержание мест захоронения, находящихся в Мичуринском сельском поселении в 2022 году было израсходовано 38 тыс. рублей. Средства были переданы вместе с полномочиями по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения от Камышинского муниципального района. Осуществлялся покос растительности и вывоз мусора по мере необходимости специализированной организацией.

В апреле в рамках движения «Зеленый Камышин» на благоустроенной общественной территории в поселке Мичуринский были высажены зеленые насаждения (саженцы деревьев катальпы и березы). В акции приняли участие порядка 15 человек, в том числе действующий депутат Мичуринского сельского Совета Екатерина Данилова.

Хочется подчеркнуть, что красивый и чистый населенный пункт – это заслуга жителей, и от того, как они ухаживают за своим домовладениями, наводят порядок возле своих дворов, зависит внешний вид самого населенного пункта.

В рамках передаваемых полномочий ежегодно по соглашению о передаче части полномочий Камышинскому муниципальному району выделяются средства на межбюджетные трансферты для создания условий организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, организации библиотечного обслуживания населения, обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта. Создание условий для самореализации молодежи, поддержка деятельности детских и молодежных общественных формирований.

В 2022 году по соглашению о передаче части полномочий Камышинскому муниципальному району, было передано межбюджетных трансфертов на сумму 2 млн. 206 тыс. рублей.

- **Образование** - затрачено 69,3 тыс. рублей.

Средства по данному разделу необходимы для поддержки деятельности детских и молодежных общественных формирований.

В целях временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в 2022 году были трудоустроены 7 подростков в летний период времени в качестве подсобных рабочих.

В рамках реализации проекта «Велогородок - безопасное колесо» командой проекта МКОУ Дворянской СШ и ТОС «Ясный» на базе школы в селе Дворянском в течение года были проведены мероприятия по изучению правил дорожного движения. Проект был признан победителем конкурса в 2021 году на предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области, субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области. Обучающиеся школы активно принимали участие в мероприятиях по изучению правил дорожного движения. Общая сумма проекта составила 196,5 тыс. рублей.

В рамках внеурочной деятельности, по инициативе Президента РФ Владимира Владимировича Путина, во всех школах Камышинского района проходит «Разговор о важном» — новый формат еженедельного классного часа, на котором ученики могут обсуждать с классным руководителем разные темы.

В целях формирования патриотизма школьников с 01 сентября 2022 года каждая школа начинает рабочую неделю с церемонии поднятия флага и исполнения государственного гимна.

- Культура, кинематография – затрачено 44 млн. рублей

Большим событием в культурной деятельности Мичуринского сельского поселения в 2022 году стало строительство и ввод в эксплуатацию социально-культурного центра в селе Веселово. Проект был реализован в рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» за счет трех уровней бюджетного финансирования, средства федерального бюджета – 27,2 млн. рублей, областного бюджета -10,9 млн рублей и местного бюджета – 4,6 млн. рублей. Построенный дом культуры площадью 394,7 кв.м. позволил включить в себя зрительный зал на 47 посадочных мест с эстрадой, артистическую комнату, библиотеку с читальным залом, кружковый кабинет, вестибюль и гардероб. Также в здании предусмотрены административные и вспомогательные помещения. Проведены все коммуникации, установлены пожарно-охранная сигнализация, а по периметру здания установлено видеонаблюдение. В рамках одной закупки были проведены работы по оснащению здания технологическим оборудованием (кресла для зрителей, корпусная мебель, стеллажи, бытовая техника) и благоустройству прилегающей территории с озеленением и устройством ограждения. Работы по строительству выполняла подрядная организация ООО СК «УМР».

Уже сейчас в новом доме культуры проходят первые мероприятия. Конечно еще очень много предстоит сделать работы, наполнить всем необходимым клуб для проведения торжественных мероприятий, досуга, занятий в кружках. Есть и вопросы по благоустройству, отвод сточных вод.

В этом году планируется произвести оснащение зрительного зала, оформление сценической одежды, закупка звукового и светового оборудования.

В планах на 2024 год обустроить детскую площадку на территории клуба, установить детский игровой комплекс в рамках участия администрации поселения совместно с ТОС «Ясный» в программе «Комплексное развитие сельских территорий».

С целью организации досуга населения учреждениями культуры ежегодно проводятся комплексные мероприятия, готовятся праздничные программы к календарным и юбилейным датам; программы уличных праздников; концертные программы; мероприятия для детей, подростков и молодежи; мероприятия для ветеранов; мероприятия, посвященные значимым событиям с участием представителей общественных организаций.

Информацию о проведенных мероприятиях всегда можно посмотреть на официальном сайте администрации сельского поселения, а также на официальных страницах в социальных сетях.

3 мая 2022 года в Дворянском сельском клубе прошла презентация «Книги Памяти о воинах Великой Отечественной войны 1941-1945гг.» Автор –составитель этой книги удивительная женщина Вера Алексеевна Гагинян (Прокофьева). Благодаря упорному труду Веры Алексеевны историческая справедливость восстановлена. На презентации Вера Алексеевна рассказала о создании книги. Это невероятно сложный, кропотливый, эмоционально тяжёлый, но очень нужный труд.

Великая Отечественная Война унесла десятки миллионов жизней, горечь утрат коснулась каждой семьи. Сегодняшняя правда такова, что героев, которые прошли все те страшные годы становится всё меньше. А значит исчезает живая память. Всё же хочется, чтобы слова «Никто не забыт и ничто не забыто», всегда были актуальными. И разбудить человеческую память- наша задача. Поэтому священный долг каждого поколения: сохранить имена солдат-защитников Родины, тружеников тыла, детей военной поры для своих потомков. Солдаты Великой Отечественной войны, живые и павшие, являются примером того, как надо любить Родину, отстаивать её честь, достоинство и свободу.

Мы должны продолжать заниматься поисковой работой. Это важно для сохранения исторической памяти, и связи между поколениями!

В продолжение темы увековечивания памяти о героях войны в 2022 году проведены подготовительные работы для строительства объекта «Памятник участникам Великой Отечественной войны». Выполнены работы по межеванию и выделению земельного участка под объект. В настоящее время проводятся работы по

подготовке участка и проведению корректировки проектно-сметной документации. Памятник будет располагаться в селе Дворянское, реализация проекта запланирована на 2023-2024 годы, с возможным привлечением средств за счет участия в программах.

- Физическая культура и спорт – затрачено 51,5 тыс. рублей

Средства по данному разделу необходимы для обеспечения условий развития на территории поселения физической культуры и массового спорта.

Немаловажное значение в вопросе здоровья имеют физическая культура и спорт. Так инициативной группой жителей сел Дворянское и Веселово была организована волейбольная команда и проведены соревнования команд.

В этом году также администрацией организована работа по проведению спортивных тренировок по волейболу и фитнесу на базе спортивного зала МКОУ Дворянская СШ.

В нашем поселении в 2022 году строительство проходило и в сфере здравоохранения. В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена» нацпроекта «Здравоохранение» в хуторе Торповка был построен современный фельдшерско-акушерский пункт. 3 февраля прошло торжественное открытие. Жители хутора смогут получать в нем всю первичную медико-санитарную помощь, которую оказывает поликлиника: вакцинация, инъекции, выписка льготных препаратов, осмотр фельдшером по заболеванию и акушерский осмотр. В недалеком будущем в ФАПе будет располагаться аптечный пункт, со всеми необходимыми лекарственными средствами.

Уважаемые жители! Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации поселения за 2022 год. Уходящий год был очень непростым, было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.

Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. И только совместными усилиями с депутатами Мичуринского сельского Совета, в тесном сотрудничестве с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, – мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь самые смелые идеи для развития нашего сельского поселения.

Спасибо за внимание!